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令和６年度 沖縄市中心市街地活性化基本計画の定期フォローアップに関する報告 

令和７年５月 

沖縄市（沖縄県） 

 

○計画期間：令和 6 年 4 月～令和 11 年 3 月（5 年 0 月） 

Ⅰ．中心市街地全体に係る評価 

１． 令和６年度終了時点（令和７年３月 31 日時点）の中心市街地の概況 

 本市は、令和 5 年 3 月 26 日に第 3 期目となる中心市街地活性化基本計画の認定を受

け、「魅力あふれ、選ばれ、沖縄を牽引するまち」をテーマに「歴史文化やまちの個性、

人々を魅了するエンターテインメントの力を活かしたにぎわいづくり」、「地域・住民・

来訪者にとって快適で良好なまちづくり」の 2つの基本方針のもとに同計画に掲げる 55

事業に取り組んでいる。 

 令和 3 年 3 月に供用を開始しております県内最大 1 万人収容が可能な沖縄サントリー

アリーナにおいて、琉球ゴールデンキングスのホームタウンとしてスポーツ興行イベン

トや様々なアーティストによる音楽イベント等により、街のシンボルとして賑わいの創

出に大きく寄与しており、沖縄こどもの国においてもリニューアルが進められ、国内外

から集客数を増やしている。 

 一方で、中心市街地の課題としまして、観光施設等からの街なかへの誘客等に課題が

あると感じており、引き続き改善に向け取り組んでいく必要がある。 

  

２．令和６年度の取組等に対する中心市街地活性化協議会の意見 

沖縄市中心市街地活性化協議会を開催し、基本計画の進捗状況の確認や各種の取組み

について確認し、意見交換を実施した。 

第 3 期沖縄市中心市街地活性化基本計画（以下、「第 3 期基本計画」という。）の 1 年

目となる令和 6 年度は、これまで整備されてきたハード事業の波及効果についての意見

が挙がった。 

沖縄サントリーアリーナや沖縄こどもの国をはじめとする観光関連施設に訪れるお客様

をいかに街中に誘客するかが共通の課題となっている。 

第 3 期基本計画は、地域が主体的に取り組めるよう、今後も行政や関係団体等と相互

に連携を図りながら、総合的に中心市街地の活性化を推進していく。 
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Ⅱ．目標ごとのフォローアップ結果 

１．目標達成の見通し 

 
＜基準値からの改善状況（※１）＞ 

最新値が基準値や目標値と比較してどうであるかで判断 

Ａ：目標達成、Ｂ：基準値より改善、Ｃ：基準値に及ばない 

 

＜目標達成に関する見通しの分類（※２）＞ 

計画終了時の数値が、基準値や目標値と比較してどのような見通しかで判断 

Ａ：目標達成が見込まれる 

Ｂ：目標達成が見込まれないが基準値を上回ることが見込まれる 

Ｃ：目標達成及び基準値を上回ることが見込まれない 

 

※「＜基準値からの改善状況（※１）＞」、＜目標達成に関する見通しの分類（※２）＞ともに、関連する事業

等の進捗状況が順調でない場合は、英字を小文字にして下線を引いて下さい。（例：ａ、ｂ、ｃ） 

 

２．目標達成見通しの理由 

①目標指標「観光関連施設の年間入込客数」及び「歩行者通行量（休日）」について 

・当該目標の達成を図るための各事業の実施により、中心市街地の拠点施設や地域資源

の魅力を活かしたにぎわいを創出したことで、現時点で基準値を上回っている。 

・ミュージックタウン音市場やエイサー会館等での各種イベントで来館者数を増やして

いる。 

・沖縄サントリーアリーナでのスポーツ興行等や各種イベントで来場者数を増やしてい

る。 

沖縄こどもの国においては施設の充実に加え、夜の動物園の開園や 15 才以下の入園料

無料など、今後も集客が見込まれる。 

 上記の取り組みを継続することで、目標達成は可能と考える。 

目標 目標指標 基準値 目標値 最新値 

基準値

からの

改善状

況※１ 

目標達成に関する見

通し※２ 

前回の 

見通し 

今回の 

見通し 

拠点施設や
地域資源の
魅力を活かし
たにぎわい創

出 

①観光関連

施設の年間

入込客数 

918，192 人 

（令和 4 年） 

1,653,300 人 

（令和 10 年） 

1,325,69

2 人 

（令和 6

年） 

B - A 

②歩行者通

行量（休日） 

5,486 人/日 

（令和 4 年） 

6,864 人/日 

（令和 10 年） 

5,830 人

/日 

（令和 6

年） 

B - A 

安全・安心・
快適に過ご
せる環境整

備 

①都市福利

施設の年間

利用者 

555,594 人 

（令和 4 年） 

1,100,408 人 

（令和 10 年） 

975,351

人 

（令和 6

年） 

B - A 
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②目標指標「都市福利施設の年間利用者」について 

・当該目標の達成を図るための各事業の実施により、中心市街地の拠点施設や地域資源

の魅力を活かしたにぎわいを創出したことで、現時点で基準値を上回っている。 

・コザ運動公園において、沖縄全島エイサーまつり、沖縄市産業まつりなどのイベント

開催など多くの方に足を運んで頂けました。 

  

３．前回のフォローアップと見通しが変わった場合の理由 

・第 3期計画認定後、フォローアップ初年度のため未実施。 

４．目標指標ごとのフォローアップ結果 

（１）「観光関連施設の年間入込客数」 

※目標設定の考え方認定基本計画 P.80～P.81 参照 

●調査結果と分析  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※調査方法：各施設からの報告による実績値合計  

※調 査 月： 毎年 4 月に取りまとめ 

※調査主体： 沖縄市 

※調査対象： 中心市街地内の観光関連施設（4施設） 

 
〈分析内容〉 

 観光関連施設の年間入込増加に向けた各事業については概ね予定どおり進捗してい

る。最新の施設全体の入込客数は、基準値を上回っているが、前年度と比べ若干下回っ

ている。沖縄サントリーアリーナでのスポーツイベント等や、沖縄こどもの国の施設拡

充や夜の動物園の開園、15 歳以下入場無料等、今後も目標達成に向け取り組む。 
 

 

 

 

 

年 （単位） 

R4 918,192 人 

（基準年値） 

R5 1,334,681 人 

R6 1,325,692 人 

R7 - 

R8 - 

R9 - 

R10 1,653,300 人 

（目標値） 
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●目標達成に寄与する主要事業の進捗状況及び事業効果 

①．エイサー会館事業（沖縄市） 

事業実施期間 平成 29 年度～【実施中】 

事業概要 エイサー会館における沖縄全島エイサーまつりや青年会（エイサー

団体）等の企画展やイベントの実施、市民・県民・観光客を対象と

したエイサー講座等の企画・制作・実施等。 

国の支援措置名

及び支援期間 

中心市街地活性化ソフト事業 

令和 6 年 4 月～令和 11 年 3 月 

事業目標値・最新

値及び進捗状況 

目標値：35,000 人 

最新値：25,094 人 

エイサー会館については、エイサー情報の発信やイベント等の実

施。 

事業の今後につ

いて 

継続して、エイサー情報の発信やイベント等を実施しながら、目標

達成に向け、取り組んでいく。 

 

②．音楽によるまちづくり推進事業（沖縄市） 

事業実施期間 平成 27 年度～【実施中】 

事業概要 中心市街地における、ロックやジャズ、民謡等の音楽をテーマとし

屋内外のイベントの開催に係る費用の一部助成 

国の支援措置名

及び支援期間 

中心市街地活性化ソフト事業 

令和 6 年 4 月～令和 11 年 3 月 

事業目標値・最新

値及び進捗状況 

目標値：130,300 人 

最新値：65,667 人 

ロックや民謡、ジャズ等本市の魅力的な音楽文化をテーマに、多く

の人々を集客するイベントを開催する。 

事業の今後につ

いて 

継続して、イベント等を実施しながら、目標達成に向け、取り組ん

でいく。 

 

③．沖縄こどもの国整備事業 

事業実施期間 平成 2８年度～【実施中】 

事業概要 沖縄こどもの国の動物舎等の整備・拡充 

国の支援措置名

及び支援期間 

沖縄振興特別推進市長村交付金、沖縄振興特定事業推進費市町村補

助金 

平成２８年度～ 

 

事業目標値・最新

値及び進捗状況 

目標値：950,000 人 

最新値：727,357 人 

沖縄こどもの国は、令和 6 年度に過去最高の入場者数を記録するな

ど、順調に入場者数を伸ばしている。 
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事業の今後につ

いて 

整備拡充等が進むことで、さらなる入場者数が見込める。 

また、夜間動物園開園など、県内唯一の動物園として継続して取り

組む。 

 

④．沖縄アリーナ整備・修繕等事業（※現：沖縄サントリーアリーナ） 

事業実施期間 令和 3 年度～【実施中】 

事業概要 沖縄アリーナの設備・備品の整備や修繕等 

国の支援措置名

及び支援期間 

「国の支援措置なし」 

事業目標値・最新

値及び進捗状況 

目標値：538,000 人 

最新値：507,574 人 

令和 5 年度には FIBA バスケワールド杯開催や、プロバスケボール

チームの琉球ゴールデンキングスのホームアリーナでありスポー

ツ興行等での来場者数も順調に推移している。 

事業の今後につ

いて 

今後も施設の魅力や機能を存分に発揮し、プロスポーツ興行、著名

なアーティストのコンサート等、入込客を増加させる。 

●目標達成の見通し及び今後の対策 

 主要事業は概ね順調に進捗しており、今後も、主要事業や他イベント等のソフト事業

と連携し集客実績を伸ばすことで、目標達成は可能と考える。 

 

（２）「歩行者通行量（休日）」 

※目標設定の考え方認定基本計画 P.82～P.85 参照 

●調査結果と分析  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※調査方法：歩行者通行量調査 

※調 査 月： 毎年 6 月調査 

※調査主体： 沖縄商工会議所 

※調査対象： ８調査地点の歩行者及び自転車 

 

 

 

年 （単位） 

R4 5,486 人/日 

（基準年値） 

R5 5,110 人/日 

R6 5,830 人/日 

R7 - 

R8 - 

R9 - 

R10 6,864 人/日 

（目標値） 
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【調査地点図】 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈分析内容〉 

歩行者通行量（休日）の増加に向けた各事業については概ね予定どおり進捗している。

最新の歩行者数は、基準値、前年度と比べ上回っている。各施設や周辺でのイベントな

どと連携したことで多くの方に足を運んで頂けている。 

●目標達成に寄与する主要事業の進捗状況及び事業効果 

①．エイサー会館事業（沖縄市） 

事業実施期間 平成 29 年度～【実施中】 

事業概要 エイサー会館における沖縄全島エイサーまつりや青年会（エイサー

団体）等の企画展やイベントの実施、市民・県民・観光客を対象と

したエイサー講座等の企画・制作・実施等。 

国の支援措置名

及び支援期間 

中心市街地活性化ソフト事業 

令和 6 年 4 月～令和 11 年 3 月 

事業目標値・最新

値及び進捗状況 

目標値：35,000 人 

最新値：25,094 人 

エイサー会館については、エイサー情報の発信やイベント等の実

施。 

事業の今後につ

いて 

継続して、エイサー情報の発信やイベント等を実施しながら、目標

達成に向け、取り組んでいく。 

 

②．音楽によるまちづくり推進事業（沖縄市） 

事業実施期間 平成 27 年度～【実施中】 

事業概要 中心市街地における、ロックやジャズ、民謡等の音楽をテーマとし

屋内外のイベントの開催に係る費用の一部助成 

国の支援措置名

及び支援期間 

中心市街地活性化ソフト事業 

令和 6 年 4 月～令和 11 年 3 月 

事業目標値・最新

値及び進捗状況 

目標値：130,300 人 

最新値：65,667 人 

銀天街 
酒処まごころ前 



7 
 

ロックや民謡、ジャズ等本市の魅力的な音楽文化をテーマに、多く

の人々を集客するイベントを開催する。 

事業の今後につ

いて 

継続して、イベント等を実施しながら。目標達成に向け、取り組ん

でいく。 

 

③．沖縄こどもの国整備事業 

事業実施期間 平成 2８年度～【実施中】 

事業概要 沖縄こどもの国の動物舎等の整備・拡充 

国の支援措置名

及び支援期間 

沖縄振興特別推進市長村交付金、沖縄振興特定事業推進費市町村補

助金 

平成２８年度～ 

事業目標値・最新

値及び進捗状況 

目標値：950,000 人 

最新値：727,357 人 

沖縄こどもの国は、令和 6 年度に過去最高の入場者数を記録するな

ど、順調に入場者数を伸ばしている。 

事業の今後につ

いて 

整備拡充等が進むことで、さらなる入場者数が見込める。 

また、夜間動物園開園など、県内唯一の動物園として継続して取り

組む。 

 

④．沖縄アリーナ整備・修繕等事業（※現：沖縄サントリーアリーナ） 

事業実施期間 令和 3 年度～【実施中】 

事業概要 沖縄アリーナの設備・備品の整備や修繕等 

国の支援措置名

及び支援期間 

「国の支援措置なし」 

事業目標値・最新

値及び進捗状況 

目標値：538,000 人 

最新値：507,574 人 

令和 5 年度には FIBA バスケワールド杯開催や、プロバスケボール

チームの琉球ゴールデンキングスのホームアリーナでありスポー

ツ興行等での来場者数も順調に推移している。 

事業の今後につ

いて 

今後も施設の魅力や機能を存分に発揮し、プロスポーツ興行、著名

なアーティストのコンサート等、入込客を増加させる。 

 

 

●目標達成の見通し及び今後の対策 

 主要事業は概ね順調に進捗しており、今後も、主要事業や商店街等が行うイベント等

のソフト事業と連携し歩行者数や、集客実績を伸ばすことで、目標達成は可能と考える。 

 

 

 

 



8 
 

（３）「都市福利施設の年間利用者数」 

※目標設定の考え方認定基本計画 P.86～P.87 参照 

●調査結果と分析  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※調査方法：各施設からの報告による実績値合計  

※調 査 月： 毎年 1 月に取りまとめ 

※調査主体： 沖縄市 

※調査対象： 中心市街地内の観光関連施設（4施設） 

 

〈分析内容〉 

都市福利施設の年間利用者数の増加に向けた各事業については概ね予定どおり進捗して

いる。最新の利用者数は、基準値、前年度と比べ上回っている。各施設や周辺でのイベン

トなどと連携したことで利用者数の増加となっている。 

 

●目標達成に寄与する主要事業の進捗状況及び事業効果 

①．男女共同参画センター事業（男女共同参画講座）（沖縄市） 

事業実施期間 平成２４年度～【実施中】 

 

事業概要 男女共同参画社会の実現に向けた講座の開催 

国の支援措置名

及び支援期間 

「国の支援措置なし」 

事業目標値・最新

値及び進捗状況 

【社会福祉センター】 

目標値：32,134 人 

最新値：19,850 人 

【男女共同参画センター】 

目標値：4,910 人 

最新値：3,203 人 

男女の自立及び社会参加チャレンジを支援する講座を開催するこ

とで施設利用者を、増加させる。 

事業の今後につ

いて 

継続して、男女の自立及び社会参加チャレンジを支援する講座を開

催することで施設利用者を、増加させる。 

年 （単位） 

R4 555,594 人 

（基準年値） 

R5 926,229 人 

R6 975,351 人 

R7 - 

R8 - 

R9 - 

R10 1,100,408 人 

（目標値） 
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②．沖縄市産業まつり（沖縄市） 

事業実施期間 昭和 52 年度～【実施中】 

 

事業概要 特産品等をテーマにしたイベントの開催に係る費用の一部助成 

 

国の支援措置名

及び支援期間 

中心市街地活性化ソフト事業 

令和 6 年 4 月～令和 11 年 3 月 

事業目標値・最新

値及び進捗状況 

最新値：75,000 人（R6 年度来場者数） 

沖縄市の特産品をはじめ、国際色豊かな食事、農産物など市内の産

品を一堂に会する「沖縄市産業まつり」をコザ運動公園で開催し、

県内外から誘客を図る。 

事業の今後につ

いて 

継続して、沖縄市産業まつりを実施しながら、目標達成に向け、取

り組んでいく。 

●目標達成の見通し及び今後の対策 

主要事業は概ね順調に進捗しており、今後も、主要事業や商店街等が行うイベント等

のソフト事業と連携し歩行者数や、集客実績を伸ばすことで、目標達成は可能と考える。 

 また、コザ運動公園利用者の施設利用者が R5（744,170 人）から R6（768,565 人）に

かけて約 24,000 人程伸ばしており、さらに第 2期計画で整備した沖縄市立図書館の利用

者数も R5（157,038 人）から R6（183,733 人）伸ばしており、継続して各事業等と連携

し目標達成に向け取り組む。 

 


